

# 国务院关税税则委员会发布公告 对原产于美国的进口商品再加征50%关税

新华社北京4月9日电 国务院关税税则委员会9日发布公告称,经国务院批准,自2025年4月10日12时01分起,调整《国务院关税税则委员会关于对原产于美国的进口商品加征关税的公告》(税委会公告2025年第4号)规定的加征关税税率,由34%提高至84%。其他事项按照税委会公

告2025年第4号文件执行。

公告称,2025年4月8日,美国政府宣布对中国输美商品征收“对等关税”的税率由34%提高至84%。美方升级对华关税的做法是错上加错,严重侵犯中国正当权益,严重损害以规则为基础的多边贸易体制。

中方敦促美方立即纠正错误做法,取消所有对华单边关税措施,与中方在相互尊重的基础上,通过平等对话妥善解决分歧。

**又讯** 商务部新闻发言人9日表示,美东时间4月8日,美方在原所谓“对等关税”措施基础上,宣布对中国有关产品再加征50%关税。中方在世贸组织争端解决机制

## 12家美国实体被列入出口管制管控名单

新华社北京4月9日电 商务部9日发布公告,决定将美国光子公司等12家美国实体列入出口管制管控名单。

根据公告,禁止向上述12家美国实体出口两用物项;正在开展的相关出口活动应当立即停止。特殊情况下确需出口的,出口经营者应当向商务部门提出申请。公告自2025年4月10日12时01分起正式实施。

# 如果美方执意升级限制措施 中方必将坚决反制奉陪到底

——商务部有关负责人就《关于中美经贸关系若干问题的中方立场》白皮书答记者问

国务院新闻办公室4月9日发布了《关于中美经贸关系若干问题的中方立场》白皮书。商务部有关负责人就白皮书的发布背景、主要内容、中方对中美经贸关系的立场等问题回答了记者提问。

**问:**《关于中美经贸关系若干问题的中方立场》白皮书发布背景和主要内容是什么?

答:近期,美方在以芬太尼为由先后两次对华加征合计20%关税的基础上,又对华加征34%的所谓“对等关税”,并进一步加征50%关税,美方还在讨论取消中国永久正常贸易地位,就对华海事、物流和造船业301调查提出征收港口费的建议限制措施。对于这些单边主义、霸凌主义限制措施,中方坚决反对,已根据国际法基本原则和法律法规坚决采取反制措施维护自身权益。

中方在此背景下发布《关于中美经贸关系若干问题的中方立场》白皮书,旨在澄清中美经贸关系事实,系统阐释中方对中美经贸关系相关问题的政策立场,阐明单边主义、保护主义对中美双边经贸关系的损害,展示中国坚定维护国家利益、坚定维护多边贸易体制的决心和意志。

白皮书全文2.8万字,由前言、正文和结束语三部分组成。正文包括六个部分,分别是“中美经贸关系的本质是互利共赢”“中方认真履行中美第一阶段经贸协议”“美方违反中美第一阶段经贸协议有关义务”“中国践行自由贸易理念,认真遵守世界贸易组织规则”“单边主义、保护主义损害双边经贸关系发展”“中美可以通过平等对话、互利合作解决经贸分歧”。

**问:**中方对中美经贸关系的基本立场是什么?

答:中美经贸关系是中美关系的重要组成部分,作为世界上最大的发展中国家和最大的发达国家,中美两国在自然禀赋、人力资源、市场、资金、技术等领域具有很

# 美国在全球制造巨大混乱

——“特朗普衰退”背后的保护主义政策风险

股市暴跌、物价上涨、盟友割席……近来,美国新一届政府不断挥舞“关税大棒”,在全球范围内制造巨大混乱和不确定性,引发国际舆论对“特朗普衰退”和“美国风险”的担忧。国际社会普遍认为,从美国面临的经济衰退风险来看,美国一系列贸易保护主义措施犹如“回旋镖”,不仅冲击全球经济,而且反噬美国自身。

## 不确定性攀升:扰乱全球市场

受美国所谓“对等关税”措施影响,全球股市近期连续剧烈震荡。3月31日,东京股市日经225种股票平均价格指数较前一交易日重挫逾1500点,下跌4.05%,创下当时年内最大单日跌幅。一周后,该指数进一步暴跌逾2600点,跌幅超过7%。4月7日,全球股市重演“黑色星期一”。亚太市场中,多个股指出现多年来最大单日跌幅;欧美股市开盘集体大幅下跌,美国标准普尔500种股票指数早盘跌入熊市区间,纳斯达克综合指数开盘后重挫近4%。

经济学家预测,关税政策会将美国经济“推下悬崖”。美国《财富》杂志网站报道说,反复无常的关税措施使企业几乎无法投资,阻碍了让投资和就业回流美国的目标。

日本《朝日新闻》评论认为,美国企图通过“关税战”达成有利于自身的“交易”,只会加剧世界经济的混乱和停滞。英国《金融时报》首席经济评论员马丁·沃尔夫表示,美国关税政策的主要影响是在全球范围内制造巨大不确定性,给投资计划和贸易合作设置

障碍,造成经济活动普遍萎靡。

## 保护主义升级:阻碍全球贸易

从钢铝关税到汽车关税再到“对等关税”,美国政府不断升级贸易保护主义措施,招致贸易伙伴反对和反制。国际舆论

认为,美国正筑起高墙,阻碍商品、技术等要素流动,彻底背离以规则为基础的全球贸易体系,加剧全球贸易紧张关系,严重冲击全球产业链、供应链。

英国商会总干事谢瓦恩英·哈维兰表示,美国加征关税将推高成本、压缩订单,



4月8日,交易员在美国纽约证券交易所交易大厅工作。纽约股市三大股指当天大幅下跌。新华社照片



4月9日,中国救援队队员抵达北京。当日,赴缅甸开展地震救援的中国救援队、由中国军队参与组派的中国国际救援队和中国香港特区救援队完成国际救援任务,乘坐4架中国空军运-20飞机从内比都抵达北京。

新华社照片

## 第137届广交会下周开幕

参展企业首破3万家

据央视新闻 昨天下午,商务部召开专题新闻发布会,相关负责人介绍,第137届广交会将于4月15日至5月5日在广州分三期举办,线上平台继续常态化运营。

本届广交会展览总面积155万平方米,展位总数约7.4万个,参展企业约3.1万家。其中出口展展位数近7.3万个,参展企业首次突破3万家,比上届增加近900家。进口展展位数约1600个,来自50个国家和地区的736家企业参展,与上届基本持平。

今年广交会三期分别以“先进制造”“品质家居”“美好生活”为主题,共设55个展区、172个产品专区。首次在第一期增设服务机器人专区,集中展示我国人工智能发展最新成果。首次新设集成房屋专区,继续设立智慧城市、智慧物流与仓储设备、数字化工厂及智能制造生产线、风能、氢能及其他新能源产品,智慧出行相关技术产品等多个新兴产业相关题材专区。

同时,本届广交会新出台《改进广交会参展企业质量有关工作举措》,推出10条措施,为更多优质企业提供参展机会。新参展企业超4200家。拥有国家高新技术、精特新“小巨人”、制造业单项冠军等称号的企业超9700家,比上届增长20%。“新三样”、数字技术、智能制造等相关题材企业约3700家,拥有自主品牌的企业17000多家,通过各类国际通行认证的企业近22000家。

## 自然人网店管理新规出台

填补法律制度规则空白

据新华社北京4月9日电 记者9日获悉,市场监管总局近日发布《自然人网店管理规范》,对自然人网店进行全流程全链条规范,填补自然人网店管理法律制度规则的空白。

由于自然人网店依法免于登记,各平台对自然人网店入驻平台、信息公示、运营检查、权利救济、退出平台等管理标准不统一,发生问题后往往找不到人、查不到事,难以有效追责。

管理规范以推荐性标准的形式,推动构建网络交易平台对自然人网店“统一入驻标准、统一运营规则、统一退出机制、统一数据报送标准”的“四个统一”管理框架,实现对自然人网店全流程全链条规范,引导自然人网店健康规范发展。

在促进自然人网店发展壮大方面,管理规范简化并统一了入驻时提交材料的要求,促进了便利化开店;提出权利救济、维权援助、信用正向激励等推荐性内容,为自然人网店稳步发展保驾护航。

在保护消费者权益方面,管理规范完善了平台对自然人网店的基本数据采集要求,在发生交易纠纷的情况下,能找到责任人。同时,将网络交易相关法律法规规定,以标准条款的方式指导平台落地实施,遏制刷单炒信、虚假流量等不正当竞争行为,维护市场秩序。

## 要闻速览

■记者9日从国家发展改革委获悉,近日,国家发展改革委会同国家体育总局、住房城乡建设部等部门办公厅印发了《关于做好高质量户外运动目的地建设工作的通知》,部署各地开展高质量户外运动目的地建设。通知紧扣到2030年建设100个左右高质量户外运动目的地的建设目标,细化了有关建设任务、建设程序、建设条件和工作要求。

■记者9日从水利部获悉,水利部等五部门近日联合印发《关于全面构建节水制度政策体系的意见》,建立健全农业节水增效、工业节水减排、城镇节水降损“三大领域”制度体系。

■记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,9月18日起,全国铁路实行新的货物列车运行图。此次货运列车运行图调整后,快运班列及大宗直达货物列车数量进一步增加,铁路物流产品体系持续优化。 均据新华社电

## 遗失启事

▲江梓瑶(父:张伟,母:江烨琳)遗失出生医学证明,出生医学证明编号:R320676295,声明作废。

▲朱高涵遗失出生医学证明,出生证编号:T320742488,声明作废。

▲中南世纪城E地块业主委员会遗失中国银行开户许可证,核准号:J3060021110602,声明作废。

业务办理地址:南通报业传媒大厦(南通市崇川区世纪大道8号)22层2210室,联系电话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。